

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

№ 43 (10552)

СРЕДА

31

МАЯ
2023 года

Цена
10 р. 08 коп.

6+

1 июня - Международный день
защиты детей

Летний отдых детей-2023

Примите поздравления!

Дорогие земляки!

Поздравляю вас, а особенно всех юных жителей региона с Международным днем защиты детей!

Тема воспитания подрастающего поколения, защиты детей актуальна во все времена. Наша задача как взрослых – сделать детство каждого ребенка счастливым и безопасным, вырастить достойных сыновей и дочерей великой России, передать им важнейшие духовно-нравственные ценности, помочь молодым людям получить достойное образование и реализовать свой потенциал.

В Тюменской области все эти задачи мы решаем сообща и комплексно. Создаем необходимые условия для учебы и творчества, духовного и физического развития. Для семей с детьми предусмотрены многие виды федеральной и региональной поддержки.

Благодарю родителей, бабушек и дедушек, учителей, воспитателей и наставников за внимание к детям, за любовь и жизненную опору, которую вы им даете. Это позволяет юным тюменцам добиваться успехов в учебе, спорте и искусстве, техническом и научном творчестве. Они становятся победителями и лауреатами федеральных, региональных конкурсов и соревнований, прославляют Тюменскую область.

Дорогие ребята! Вы – наша гордость и будущее региона. Сегодня начинаются долгожданные для вас, да и для ваших родителей, каникулы – время беззаботного отдыха и подготовки к покорению новых вершин знаний.

Желаю хорошо отдохнуть, набраться сил, получить яркие позитивные впечатления и эмоции, с пользой и интересно провести свободное время! С праздником!

Губернатор Тюменской области А.В. МООР

Дорогие ребята, уважаемые взрослые!

Поздравляю вас с Международным днем защиты детей!

Дети – наше будущее и смысл жизни. Ради них мы работаем и живем, развиваем район, строим планы на будущее. Этот праздник считается детским, но для нас, взрослых, он служит напоминанием об ответственности за судьбу каждого ребенка. Мы должны заботиться о их физическом и нравственном здоровье, создавать необходимые условия для получения качественного образования, организации отдыха и полезной занятости.

Наши юные жители достойно представляют родной район на конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, добиваются высоких результатов и наград. Задача общества, власти, семьи – и дальше поддерживать это стремление, развивать таланты, направлять их энергию в нужное русло.

Выражая искреннюю признательность родителям, педагогам и всем, кто вкладывает свои силы в воспитание подрастающего поколения. А нашим юным жителям желаю здоровья, верных друзей и запоминающегося летнего отдыха.

Пусть в каждой семье Вагайского района всегда царят мир и взаимопонимание!

Глава района С.М. СИДОРЕНКО

Лучшего тракториста-машиниста выберут в Тюменской области

Областной конкурс «Лучший тракторист-машинист» пройдет на базе ООО «Эвика-Агро» в Исетском районе 23 июня. От каждого муниципального образования может выступить один конкурсант.

Участники покажут навыки по вспашке участка поля и в фигурном вождении колесного трактора, а также ответят на теоретические вопросы о правилах безопасной эксплуатации самоходных машин и правилах дорожного движения.

На конкурсе выберут абсолютного чемпиона, самого молодого тракториста-машиниста и абсолютного чемпиона среди студентов, обучающихся на аграрных специальностях. Они получат денежные премии, сообщает департамент АПК Тюменской области.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

А все-таки на свете придумано не зря, что открывают двери ребятам лагеря!



Летом 2023 года для отдыха и досуга детей на территории Вагайского района будут организованы пришкольные лагеря дневного пребывания, досуговые площадки на базе учреждений культуры, вечерние спортивные и досуговые площадки, отделение дневного пребывания при МАУ КЦСОН, временное трудоустройство несовершеннолетних.

В первую смену во всех школах, кроме Вагайской СОШ, начнут работу лагеря дневного пребывания, (1162 детей), во вторую смену – 10 школ (Вагайская, Дубровинская, Зареченская, Казанская, Птицкая, Тукузская, Черноковская, Шестовская, Шишканская, Юрминская, 530 детей) и в третью смену – один лагерь на базе Вагайской СОШ (60 детей). Все лагеря откроют первую смену

с 1 по 22 июня (кроме Бегишевской и Зареченской СОШ – до 24 июня, Иртышская ООШ – с 29 мая по 18 июня, в связи со строительством нового здания), вторую смену – с 26 июня по 16 июля, третью смену – с 20 июля по 9 августа.

Все школы прошли экспертизы программ летнего отдыха. Для детей будут проведены мероприятия:

– посвященные Году педа-

гога и наставника, в т.ч. единое областное событие (порядок проведения будет направлен дополнительно);

– направленные на реализацию областного информационно-просветительского проекта «Мы – потомки Героев!», в т.ч. просмотр и обсуждение фильмов о Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, посещение мемориальных комплексов и памятных мест, экскурсии к рельефу «Тюмень – Победителям», проект «Лица Героев»;

– способствующие развитию социальной активности и социализации несовершеннолетних,

(Окончание на 2 стр.)

100 фактов о Вагайском районе

А знаете ли вы, что...

Юрты Кульмаметские были заложены сыном татарского князя Бегиша. Надо сказать, что татарский князь Бегиш, о сражении с которым рассказывает Кунгурская летопись, – не вымышленное лицо. Он оставил доныне сохранившийся род. Документы начала 17-го века упоминают Кельмамета, князя, Бегишева сына.

Он, как и многие знатные и рядовые татары, перешел на царскую службу в княжеском звании. По Указу Петра I Кульмаметьевым «отдаты в Тобольском уезде вверх по реке Тоболу и Иртышу пашенные земли, сенные покосы, рыбные ловли и прочие угодья», а Екатерина II Грамотой «возвысила его род в дворянское достоинство».

Из этих фактов можно сделать вывод, что юрты Кульмаметские были заложены сыном Бегиша в конце 16 века (или на границе с 17-ым).

Многочисленные потомки Кульмаметьева проживают на территории Вагайского, Тобольского и, возможно, других районов.

По книге П.В. Кутафина «Четыре века с. Вагай»



Герб мурз Кульмаметовых,
худ. Г.И.Нарбут
Источник: «Гербовед»,
1914: декабрь

31 мая – День российской адвокатуры

Всегда хотела работать в юриспруденции

31 мая свой профессиональный праздник отмечают представители российской адвокатуры. В этом году личный профессиональный юбилей празднует Олеся Витальевна Резепина, которая уже двадцать лет работает в юриспруденции.

С самого детства она с гордостью слушала рассказы мамы о своем прадеде Петре Титовиче Пенежине, который трудился здесь, на своей малой родине начальником милиции. Когда началась Великая Отечественная война, Петр Титович с готовностью отправился на фронт, был ранен. В последствии продолжил свою карьеру на севере области, где проработал остаток жизни следователем. Этот пример самоотверженности сыграл большую роль в воспитании девочки.

Мама, Надежда Симанова, в 1970-х обучалась в Хабаровской школе милиции. Первые профессиональные навыки получила, работая в прокуратуре общественным помощником прокурора. Посредством перевода попала в милицию инспектором по делам несовершеннолетних с присвоением звания старшины. В 1981 году родилась единственная дочь Олеся. Надежда решила посвятить себя воспитанию до-чери и завершить карьеру.

С малых лет у Олеси Витальевны зародился интерес к юриспруденции. По ее словам, у нее не было сомнений в выборе будущей профессии. Поэтому в 2002 году она поступила в Тобольский сельскохозяйственный колледж на факультет «Юриспруденция», обучалась заочно. В 2003-ем начала работу в этой области, устроившись в службу судебных приставов. Обязанностью пристава-исполнителя



была выездная работа, связанная с взысканием и описью имущества.

В 2005 году выпускница колледжа продолжила обучение и поступила в Тюменскую государственную академию мировой экономики, управления и права. Спустя шесть лет получила диплом о высшем образовании, а также обзавелась семьей. В декретном отпуске по уходу за ребенком открыла ИП в области права и стала работать по своей специальности в арендуемом рабочем кабинете. Впоследствии сдала экзамены в адвокатской палате Тюменской области и в 2013 году получила статус адвоката.

Сейчас Олеся Витальевна с

уверенностью говорит, что поступила правильно как в выборе профессии, так и в том, что приняла решение работать на себя. Она сама координирует свою работу и организовывает удобный для себя график.

В своей деятельности она отдает приоритет делам и спорам в области гражданского права, безусловно, понимая, что данная категория – одна из самых сложных в юриспруденции. «Бывает, трудно брать в работу дела, связанные с наследством, разделом имущества и т.д., так как эти споры возникают между близкими людьми. Порой в таких судебных процессах предметом выступает не только имущество, но и малолетние дети. Но любой адвокат – это немного психолог, знающий все тонкости изменения законодательных проектов и направляющий человека», – поясняет Олеся Витальевна.

Она уверена, что всегда и во всем должна восторжествовать справедливость, поэтому с готовностью берется защищать людей, чьи права были нарушены. Она добросовестно оправдывает надежды доверителей. Многие клиенты, некогда обращавшиеся к ней за юридическими услугами, вспоминают с теплотой, с добрым словом и поздравляют с праздниками.

В настоящее время в Вагайском районе кроме нее услуги адвоката оказывает Михаил Николаевич Мальков. «Поздравляю своего коллегу с профессиональным праздником и желаю крепкого здоровья, плодотворной работы, вдохновения и успехов в делах!» – подытожила Олеся Витальевна.

Юлия РАЙМБЕКОВА

А все-таки на свете придумано не зря, что открывают двери ребятам лагеря!

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

в т.ч. проведение профильных смен и организация профильных отрядов в рамках программ «Орлята России» и «Я-ты-он-она – вместе целая страна», информирование о российском движении детей и молодежи «Движение первых»;

– обеспечивающие развитие личностных качеств, индивидуальных способностей, в т.ч. областные конкурсы «Символы региона», «Удивительные шахматы», «Добро пожаловать!», проекты «Медиастраница» и «Отдыхая – трудимся»;

– ориентированные на формирование навыков здорового образа жизни, в т.ч. внедрение физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне», проект «Здоровье – в движении!».

Свежие новости летнего отдыха будут размещаться на официальных сайтах школ, а также в школьных и муниципальных группах в социальной сети Вконтакте с хэштегами #образование72, #школьноелето72.

Все лагеря дневного пребывания прошли процедуру приемки и проверки на безопасность пребывания детей. В данный момент ведется сбор заявлений от родителей.

В период летних каникул на базе учреждений культуры Вагайского района будет организована работа 30-ти досуговых площадок.

В июне площадки будут организованы в 3-х учреждениях культуры (районный Дворец культуры, Касьяновский СДК, Кульмаметский СК). В остальных учреждениях культуры будут проходить детские культур-

но-досуговые мероприятия 2 раза в неделю в течение месяца.

В июле будут работать 28 площадок (во всех Домах культуры, кроме Касьяновского и Кульмаметского).

Август – досуговые площадки во всех учреждениях культуры.

Всю информацию о работе площадок можно получить на сайте МАУ «ЦКС Вагайского района» - <https://cultura-vagay.ru/>.

Для организации интересного отдыха детей на спортивных площадках района сотрудниками Вагайского центра спорта и творчества разработана новая программа «С улыбкой – по родному краю», приуроченная к 100-летию Вагайского района.

Учреждение дополнительного образования организует работу 22 дворовых площадок на 9 территориях района с июня по август в вечернее вре-

Возобновлена работа пищеблока



19 мая, спустя три месяца с начала капитального ремонта, в ГБУЗ ТО «Областная больница №9» открылся обновленный блок для приготовления пищи. В помещении были произведены отделочные работы на площади в 417,8 кв. м. Строительная бригада заменила плитку, стены, пол и освещение в соответствии с санитарными нормами.

Пока велась реконструкция, еду для пациентов районной больницы готовили в Дубровинской амбулатории и поставляли трижды в день. Теперь же пищеблок протестирован и приспособлен к тому, чтобы лечебное питание стало разнообразным. Помещение оснащено современной техникой, а также оборудованием с соблюдением правил товарного соседства,

что отвечает санитарно-эпидемиологическим требованиям. К своей работе уже приступили два повара и два кухонных рабочника.

Перерезал традиционную красную ленту руководитель Областной больницы № 9 Павел Леонидович Грибанов. «На сегодняшний день мы обновили ремонт пятнадцатилетней давности, сейчас помещение отвечает всем санитарным нормам. Благодаря этому пациенты, находящиеся на стационарном лечении, получают качественное и сбалансированное питание, способствующее скорейшему выздоровлению», – отметил главный врач.

Пресс-служба ГБУЗ ТО
«Областная больница №9»

В Тюменской области исследовали 14 проб атмосферного воздуха

14 проб атмосферного воздуха отобрано в СНТ «Якорь» в Тюмени и в с. Дубровное Вагайского района. Исследования на содержание загрязняющих веществ проведены в связи с задымлением, сообщает региональное управление Роспотребнадзора.

«Превышение ПДК вредных веществ в атмосферном воздухе не установлено. Лабораторный контроль содержания вредных веществ в атмосферном воздухе продолжается в связи с природными пожарами», – отметили специалисты ведомства.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

мя с 18.00 до 21.00 ч.: июнь – 14,

июль – 4, август – 4, примерное число участников – 440 чел. Информацию можно получить на сайте МАУДО «ВЦСТ» - <http://vagay-dop.ru>

Специалисты Агентства комплексного сопровождения профилактики и экстренной помощи семье и детям МАУ «КЦСОН Вагайского района» организуют работу отделения дневного пребывания для детей, имеющих трудности в социальной адаптации, и семей, испытывающих внутрисемейные конфликты, где специалистами ведется работа как с родителями, так и с детьми, проводятся психологические диагностики.

В летний период запланировано трудоустроить 426 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. На июнь запланировано трудоустроить

200 несовершеннолетних, на июль – 150 и на август – 76.

Основными работодателями при трудоустройстве несовершеннолетних граждан выступают школы, с которыми уже заключены договоры на летний период. Всем несовершеннолетним гражданам, трудоустроенным по направлению Отделения центра занятости по Вагайскому району, будет выплачена материальная поддержка. Для временного трудоустройства детям необходимо получить разрешение на трудоустройство в секторе по опеке, попечительству и охране прав детьми Управления соцзащиты.

Александр СНОПОВ

(По информации управления образования района)

Допризывная подготовка

Армия начинается со школы

15 мая на базе Зареченской средней школы состоялось открытие традиционных учебно-полевых сборов для десятиклассников. Началось мероприятие с построения ребят, торжественного слова начальника управления образования И.И. Гайсина и поднятия флага РФ.

«Каждый юноша допризывного возраста должен заранее готовить себя к военной службе. С этой целью в Вагайском районе проводятся учебно-полевые сборы, на которых учат не только основам воинской службы, но и дисциплине, выносливости, взаимовыручке, умению находить выход в сложной ситуации и самостоятельно при-

мероприятия (волейбол, игры по интересам), воспитательная работа и учебные занятия. Так же у ребят оставалось свободное время, чтобы пообщаться с родственниками по телефону, заняться личными делами и прибраться в комнатах.

По окончании учебных сборов юноши должны были освоить обязательный минимум подготовки:

- по защите от оружия массового поражения (ЗОМП): умение надевать и снимать общевойсковой защитный комплект и противогаз;
- по строевой подготовке: обязанности военнослужащего перед построением и в строю, умение отдавать воинское при-



нимать решения. Желаю, чтобы все знания и навыки, которые вы получите здесь, вам пригодились в дальнейшей жизни», – сказал Ильдар Ишмухаметович. После чего ребята вместе со своими преподавателями разошлись по классам на первые учебные занятия.

В течение нескольких дней 40 юношам из Юрминской, Шишгинской, Черноковской, Первомайской, Казанской, Тукузской, Зареченской, Вагайской и Супринской школ района предстояло освоить навыки военной службы. Все курсанты были разбиты на взводы.

Каждый учебный день у ребят начинался с зарядки, уборки помещений, утреннего осмотра, завтрака и построения на развод, на котором озвучивались доклады командиров взводов и план занятий на предстоящий день. Школьники обеспечивались пятиразовым питанием, с ними проводились спортивные

всестороние, подход к начальнику, выход из строя и многое другое;

- по топографии: ориентирование на местности, чтение карт;

- по огневой подготовке: меры безопасности при обращении с оружием при выполнении учебных стрельб из пневматического оружия, стрельб охоложенными патронами, получение практических навыков в сборке и разборке автомата, снаряжении магазина;

- по тактической подготовке: обязанности солдата в бою, умение передвижения на поле боя различными способами, действие в наступлении, выбор места для стрельбы и наблюдения, маскировка на местности;

- по физической подготовке: уметь выполнять комплексы упражнений – бег 3000 метров, метание гранаты, подтягивание, отжимание на брусьях, получение практических навыков в преодолении полосы препятствий.



По результатам всех выполненных испытаний выставлялись оценки, которые в дальнейшем отправлялись в управление образования и школы. По результатам этих оценок каждому школьнику выставлялась итоговая оценка за 10 класс по предмету ОБЖ.

19 мая состоялось торжественное закрытие учебно-полевых сборов. Под Гимн РФ

грамотами управления образования администрации Вагайского района – Камиль Шамсутдинов (образцовое выполнение обязанностей чл.ового), Владимир Южаков (лучший результат – 42 метра в нормативе «Метание 700 гр. гранаты»), Никита Мухин (лучший результат – 34 секунды в нормативе «Сборка-разборка автомата АК-74»), Максим Дон-



ребята спустили флаг, И.И. Гайсин поздравил всех присутствующих с окончанием сборов. В завершение Ильдар Ишмухаметович отметил юношей, показавших лучшие результаты. Грамотами Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» за добросовестное исполнение обязанностей зам. ком. взвода были награждены Александр Федоров и Алексей Клинов;

гаев (лучший результат – 6,77 секунды в нормативе «Надевание противогаза»), Алексей Клинов (лучшие результаты по строевой подготовке и в нормативе «Бег 3000 метров» – 12 мин. 2 сек.), Артур Нурмухаметов (лучшие результаты – 57 секунд в нормативе «Полоса препятствий»), 21 раз в нормативе «Подтягивание на перекладине»), Евгений Рыбяков (лучший результат – 29 очков в

нормативе «Стрельба из пневматической винтовки»), Иван Кузеванов (лучший результат – 13,62 секунды в нормативе «Бег 100 метров»), Герман Спиридовон (лучший результат – 4 мин. 40 сек. в нормативе «Надевание защитного костюма»), Кирилл Середкин (образцовое выполнение обязанностей дневального по роте), Илья Арканов (лучший результат – 23 раза в нормативе «Отжимание на брусьях»).

Начальник сборов С.М. Зайнуллин от Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» вручил удостоверение и знак отличия «Готов служить в Вооруженных силах РФ» курсанту Камилю Шамсутдинову.

По словам Семена Михайловича, на протяжении всего времени происшествий никаких не было, все прошло плодотворно, на высоком уровне.

Побеседовав с учеником Зареченской средней школы Виталием Баканиным, мне удалось узнать его мнение, что больше всего ему запомнилось.

«Учебная программа была очень насыщенной, за несколько дней под руководством опытных преподавателей Н. Речапова, В. Трушникова, Т. Габидуллина, И. Ярмаметова, И. Насритдина, С. Зайнуллина и М. Карелина мы освоили и усовершенствовали навыки огневой, тактической подготовки и многое другое. Больше всего мне запомнилась стрельба из пневматической винтовки. Время пролетело незаметно. Несмотря на усталость, разъезжаться и расходиться по домам совершенно не хотелось. Оказывается, в сбоях нет ничего страшного! Наоборот, это очень даже интересно!», – сказал Виталий.

Учебно-полевые сборы – это как экзамены для выпускников, и нужны они для того, чтобы достойно подготовить подрастающее поколение к службе в армии, чтобы юноши имели уже определенные практические навыки, чтобы им легче было вливаться в коллектив, легче было в период призыва их на военную службу.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото автора



Нам пишут

Встречая День Победы!



Празднично и нарядно были оформлены в День Победы памятники, обелиски и клубы. Сразу в двух населенных пунктах мне удалось побывать 9 мая на праздничной программе, подготовленной работниками Первомайского и Черноковского сельских Домов культуры.

Первой остановкой стал Первомайский клуб, где ведущие, библиотекарь М. Ничипорук и культурногородской организатор Л. Федорова, открыли праздничный вечер поздравлением. К сожалению, чем дальше уходит День Победы, тем все меньше остается в живых ветеранов и тружеников тыла, но тем не менее народ помнит о них и чтит.

Ансамбль «Лада» открыл концерт песней «Журавли». Естественно, вся программа была посвящена теме войны. В его же исполнении прозвучала трогательная песня «Не забывай наш май». Под песню «Зажгите свечи» исполнили танец со свечами. Надо отметить, что трое из участниц этого танца – люди старшего поколения, участницы ансамбля «Лада»,

и еще трое – ученицы Первомайской общеобразовательной школы. Получился прекрасный, душевный тандем.

А когда на сцену строевым шагом поднялись две дошкольницы и спели песню про солдат, зал аплодировал стоя до конца песни.

Конечно, вспоминали со сцены и об участниках СВО, с пожеланиями, чтобы они с победой и в добром здравии вернулись к своим семьям. Завершающей нотой мероприятия стало совместное исполнение песни «День Победы».

Черноковские коллеги на мероприятие собрали практический полный зал зрителей. Выступление началось с мини-спектакля, где была показана жизнь военной деревни. В одну хату стучатся беженцы: две женщины и девочка школьница, которая осталась одна, родные ее погибли. Хозяйка впустила нежданных гостей, накормила, утром они собрались дальше, и хозяйка просит оставить девочку с ней, мол, когда родные найдутся, тогда и заберут. В итоге

девочку оставляют. А ведь у хозяйки муж на фронте, дома у самой трое детей и старый отец. Очень трогательной стала заключительная часть выступления: весть о победе все обнимаются, целуются и плачут.

В зале не было равнодушных, некоторые даже всхлипнули. Глава поселения Наталья Николаевна Федорова поздравила со сцены односельчан, затем начался праздничный концерт. Инструментальный ансамбль дошколья умело исполнил музыкальные композиции на гусях, деревянных ложках, бубенчиках, колокольчиках. Виктория Угрюмова душевно спела песню «Про солдата», а Светлана Плесовских заглянула в песней «Катюша». Как всегда, концертное выступление украсил солист Сергей Домнин и еще многие другие талантливые юные «звездочки». Завершилась концертная программа награждением лучших чтецов и художников среди школьников на тему войны.

Тания АЙБАТОВА

Фото автора

Вот такие у нас старожилы

Дети войны – это особое поколение, они рано повзрослели, они выстояли, пережили все: голод, холод, непосильный труд. И с каждым годом их становится все меньше и меньше.

Сегодня я хочу рассказать о двух братьях – Камсулле и Насрулле Саитовых, самых старейших жителях Карагайского поселения.

Камсулле Халилович в этом году исполнится 92 года, а его брату Насрулле Халиловичу – 88. Они родились и выросли в многодетной семье, рано остались без отца: он ушел на фронт и пропал без вести.

Вся их жизнь связана с землей, с техникой, с раннего детства они принимали активное участие в работах, связанных с возделыванием сельскохозяйственных культур. Скромные, трудолюбивые, исполнительные, братья Саитовы не гнушались никакой работы. Камсулла Халилович был первый тракторист в Ишаире.

О своей работе в ту пору он говорит немногословно: «Отучившись на курсах механизаторов, я начал работать сначала в колхозе имени Ленина, затем в совхозе «Аксурский», уходил на работу с восходом солнца и возвращался затемно. Иногда, если ломался трактор, ночевал прямо в поле, всю ночь ремонтировал свою технику, а с рассветом выходил на пахоту».

Насрулла Халилович еще подростком работал пастухом, возил на лошади молоко на маслозавод в соседнюю деревню. Так и протекала их жизнь – в постоянной работе.

Оба брата женились в Ишаире. Камсулла Халилович вместе со своей супругой вырастили семерых детей. Сейчас у него 14 внуков, 14 правнуков, а Насрулла Халилович вырастил 12 детей, сейчас у него 23孙, 23 правнука и даже один праправнук.

Вот такие «дети войны» проживают в нашем поселении.

Нина ТУШАКОВА

Фото автора

Удостоен юбилейной медали

«... Бог есть и жизнь, и спасение всех..»

Преподобный
Иоанн Лествичник

7 марта в Архиерейском доме Тобольского кремля прошло собрание священнослужителей Тобольской митрополии Русской Православной Церкви. Председателем собрания был митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий, который осветил злободневные вопросы духовенства в Тюменской области, а затем вручил юбилейную медаль «1000-летие преставления святого равноапостольного князя Владимира» иерею Андрею Мишечкину – настоятелю храма Иоанна Богослова села Вагай.

Эту награду получают люди, которые внесли значительный вклад в увековечение памяти святого равноапостольного князя Владимира, те, кто особо ревностно благовествуют правду и истину Христову.

С первых дней своего служения в нашем храме отец Андрей объединил людей единой верой в Бога у святой чаши евхаристии. Все прихожане чувствуют, как он свою любовь в Бога передает людям, соединяя Бога и человека в единое непостижимое целое. Получив столь высокое и заслуженное признание, батюшка остается скромным человеком, смиленно неся свой крест.

Много изменений произошло в приходе с момента его назначения настоятелем, как в храме, так и по благоустройству территории: снесены ненужные строения, капитально отремонтировано здание воскресной школы, начались работы по восстановлению иконостаса. На протяжении всех этих лет батюшка непрерывно ведет миссионерскую деятельность. Подростки Вагайского района имеют возможность в летний период посетить храмы и достопримечательности нашей сибирской земли. В Рождество

и Пасху выезжают в тобольское благочиние на торжественные богослужения, концерты, посещают музеи, приобщаясь к православной культуре.

Благодаря участию в миссионерстве «Славянский ход»



идет исследование деталями достопримечательностей Вагайского района, таких как «Холм Ермака». Отец Андрей успевает заниматься с молодежью, встречаться с казаками, посещать епархиальные собрания, участвовать в крестных ходах, организовывать паломнические поездки с прихожанами по святым местам: Дивеево, Верхотурье, Иерусалим, Крым, Сергиев Посад, Абалак, Ивано-Введенский монастырь, храмы Тобольской митрополии и т.д.

Наш храм открыт для всех, и в нем всегда возносится молитва Богу. Прихожане храма и весь сельский люд, который принял крещение в нашем храме, сердечно поздравляют своего любимого батюшку с этим значимым событием в его жизни и искренне желают дальнейших успехов в его нелегком служении Богу и людям. Низкий Вам поклон и пусть Вас хранит Господь!

Прихожанка
храма Иоанна Богослова
И.В. КЛЮЧКА



Поэтическая страница

Красивые стихи, берущие за душу – о природе, жизни и любви!

Поэзия – удивительная вещь. Она заставляет по-новому смотреть на мир, дает возможность выразить чувства, которые накопились в сердце. Стихи, берущие за душу, всегда притягивают любителей поэзии своей душевностью и трогательностью. Они обостряют наши чувства, наполняя душу теплом и на-деждой.

В данной поэтической странице представлены красивые и трогательные стихи местных поэтов, которые отогреют душу каждого, помогут отвлечься от повседневности и позволят задуматься о жизни.

Весна придет

Зима никак не отступает,
Весна проходу не дает,
Все больше снегом засыпает,
Пугает ветром и метет.
Нельзя грешить нам на природу,
Ведь все равно весна придет.
Снег превратится снова в воду,
А потом растает лед.
Зажурчат ручьи повсюду,
Скворцы трели раздадут,
И тогда я верить буду,
Что весна нашла приют.
Распускают лист деревья
И растеня зацветут,
Лучше нет весны, поверь мне –
В душе радость и уют.
Все весне безумно рады,
Птицы, звери, человек,
Ведь весна – это награда,
Чтобы продолжался век.

Владимир ШЕТЦЕЛЬ

с. Черное

Познание себя

Быть осознанным в нашем мире,
Значит видеть внутри себя.
Углубляться вовнутрь и шире,
Покорить свое прочное Я.
Полюбив свою сущность глубинно,
Разум с духом соединив,
Вы увидите суть картины
Через солнечный объектив.
Осознав свое место в мире,
В понимании, здесь и сейчас,
Вы свободы получите крылья,
Путь Вселенной доступен для вас.

Благодать

Не ломайте сущность бытия,
Не противьтесь
волшебству Вселенной.
Нас встречает красками зари,
Жизнь светла и необыкновенна.
Пусть во благо будет новый день,
Искренность пусть светится
во взгляде.
Темнота души уходит в тень,
Дар Небес в таинственном
наряде.
Отыщите искорку в душе
И взрастите доброе начало.
Жизнь легка лишь только в мираже,
Благодущие останется причалом.

Марина ДЕНЕЖКИНА

с. Вагай

Как делят новое жилье

Весною утром, спозаранку
Я как-то вышел на крыльцо.
Смотрю: скворечники, дуплянки,
А возле них – полно скворцов.
Драки нет, но много писку.
Знать, делают новое жилье,
Без заявлений и без списков.
Выбирают всяк свое.
И я подумал ненароком,
Что эти самые скворцы
Решают все дела с наскоку.
Какие все-таки глупцы!
А им бы в очередь да мирно
Сидеть на ветках, молча ждать,

Как люди ждут: дадут квартиру
Или решатся отказать.
Потом подумал: так – не дело!
Пока бы ждали ордера,
Глядишь, и лето пролетело,
А там и им на юг пора...

Яков ЧИСТИЯКОВ

с. Вагай

Когда же бабке отдыхать

В доме тишина стояла.
Пока внученька спала,
Бабушка носок вязала,
Деда дремушка взяла.
Но лишь внученька проснулась,
Тут, ребята, началось!
Бабка про носок забыла,
Работы дедушке нашлось.
Бабушка, а дай нам кушать,
С дедулей молочку попьем,
А потом возьмем игрушки
И во двор играть пойдем.
До обеда провозились,
Дедка с внучкою в песке,
Бабка кличет их в окошко:
– Эй, работнички, вы где?
Напекла я вам блиничков,
Гляньте, время-то обед.
– Щас придем, дворец достроим, –
Отвечает бабке дед.
Вот пришли, блинов поели,
Сон их стал одолевать,
– Уф, как сильно мы устали,
Пошли, дедуля, ляжем спать.
Наконец-то в доме снова
Воцарилась тишина,
Внучка с дедушкой заснула,
Не спит лишь бабушка одна.
Нужно ей помыть посуду
Да игрушки все прибрать,
Довязать носок бы надо,
Когда же бабке отдохнать?

Николай ТОМАШ

с. Шестовое

Жизнь

Жизнь – такое короткое слово,
Но как много значит оно,
Жизнь – это самое дорогое,
Что каждому человеку дано.
Жизнь – это чистый рассвет и солнце,
Небо синее, дождь и гроза,
Это солнечный лучик в оконце
И твои родные глаза.
Жизнь – это радости и печали,
В небе радуга, яблонь цвет,
Детский смех и бескрайние дали,
Воздух родины, что милее нет.
Жизнь не всегда похожа на сказку,
Но мы ведь сами строим судьбу.
Люди! Не скупитесь на доброту
и ласку,
И жизнь подарит вам свою красоту!

Александра ГУСЕВА

п. Первомайский

* * *

Наш Вагай хороши весной,
Его люблю я всей душой,
Люблю его леса, поля –
Здесь такая красота!
Вагай, любимый мой,
Красавец Северный,
Живи, родной, ты много лет,
Даря любовь и сердца свет!

В парке вечером пройдусь,
С мыслями я соберусь.
Средь деревьев и цветов
Вспомню первую любовь!
Вагай, любимый мой,
Красавец Северный,
Живи, родной, ты много лет,
Даря любовь и сердца свет!
Вагай, любимый мой,
Красавец Северный,
Живи, родной, ты много лет,
Даря любовь и сердца свет!

* * *

Вагай наш стоит над рекою,
У самой красивой реки,
Той, что Вагаем зовется,
Где летом сидят рыбаки!
На речке сидят и рыбачат,
Где покой обретает душа.
И о жизни своей размывляют
Тихо-тихо, никуда не стеша!
Церковь стоит Богослова,
В прекрасном Вагае – селе,
Мечеть скоро людям построят
На этой священной земле!
В любимом Вагае все просто –
Здесь мирные люди живут:
Русские, татары, армяне –
другие народы...

Владимир КУЛИКОВ

с. Вагай

От героев былых времен...

От героев былых времен
Нам в наследство достался мир.
Много в сердце нашем имен,
Их мы помним, любим, храним.
Как он хрупок теперь опять,
Этот мир в 21 веке.
Не хотим, не умеем понять,
Сколько подлости есть в человеке?!

А планета для всех одна!
И нужна людям добрая, мирная,
Чтоб всегда в ней цвела весна.
Ах, какая она обширная!
Хватит бесам вражду гонять,
И на страны зачем пенять?
Посмотри, посмотри на себя,
Что для мира ты сделал, любя?!

Эмма МЕДВЕДЕВА

с. Вагай

Далекое детство

Иду по деревне – далекой родной,
Крапива надомная встала стеной.
Я руку тихонько к листочкам тяну,
А мысли уносят меня в старину.
Туда, где когда-то летней порой
Бежали мы к речке ватагой босой.
И, скинув свою одежонку с плеча,
Мы в воду бросались с разбега плашмя.
Вода принимала в объятья свои,
И вней мы купались до синевы:
Аж губы синели и зубы стучали.
И мы все, дрожа, из воды вылезали.
Ложились на теплый сырьичный песок,
Старались обсыпаться им до носок.
А солнце, как печка, палило с небес,
И рой насекомых кружился, как бес...
А лето смеялось, плескалось и пело,
И речка монетками ярко блестела.
И снова манила, звала нас к себе,
И мы, отогревшись, бежали к воде.
И снова купались, играли, визжали,
Ныряя, ракушек со дна доставали.
А после опять на песке загорали.
Так незаметно часы пролетали.
А вечером тихо брели мы домой,
Где ждали родители, ужин простой,
Где после еды с пятаками в руках
Бежали в кино мы на всех парусах.
Как много воды с тех пор утекло.
Где ж ты, деревня,

где детство прошло?

Нет уж домишк, кругом пустота,
Растут лишь крапива да лебеда.
Крапива надомная – знак запустенья.
Уходят деревни в иной мир – забвенья.
Лишь память людская

в том мире живет.

И мы, пока живы, она не умрет.
Анастасия ЗАТЬКОВА

п. Заречный

Поэтическую страницу подготовила
Анна ОВЧИННИКОВА

Поэтический дебют

Альфира Алимчановна родилась в деревне Малый Уват, окончила Тобольскую среднюю школу №15 имени Мусы Джалиля. В 1974 году поступила в Душанбинское медицинское училище №1.

В 1976 году по распределению попала в Ильичевский район республики Таджикистан в районную больницу, где 23 года проработала операционной сестрой в онкологии. После выхода на пенсию с чужбиной ее потянуло на родину, где у нее осталась престарелая мама Фархиниза Исламовна. В 2005 году ее не стало, но последние годы жизни Альфира Алимчановна провела в заботе о ней. Поэзией Альфира апа увлекалась всегда, но особенно желание к творчеству появилось у нее в зрелом возрасте.

Цените ваших матерей!

Первым словом в жизни «мама»
Человек произносит всегда,
Будь ты богатым или нищим –
Для матери нет разницы никогда...
Послушные и строптивые –
Для матерей все мы равны,
Они всех нас любят одинаково.
Как можем на мать
быть обижены мы?!

Она тебя родила, растила,
Не жалела для тебя грудного молока,
А ты так низко пала, забыла,
Пожалела для нее телефонного звонка.
Кто-то носит мать на руках,

Кто-то смеет поднять на нее руку.
Кто-то даже не думает о ней,
А кто-то с болью переносит разлуку.
Мы падаем – она нас поднимает,
Мы грубим – она молчит,
Она все всегда понимает,
А когда мы уезжаем –
она плачет навзрыд.

Пророк сказал: «Рай у ног матерей».
Обижая матерей, мы убиваем их душу
и отнимаем силы,
А потом вымаливаем запоздалое
прощение,
Стоя на коленях у ее могилы...

Альфира БАШИРОВА

д. Малый Уват

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о конкурсе на включение в кадровый резерв администрации Вагайского муниципального района

В соответствии со статьей 33 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации от 02.03.2007 №25-ФЗ, постановлениями администрации Вагайского муниципального района от 29.09.2008 №67 «Об утверждении Положения о порядке формирования кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Вагайского муниципального района» и от 23.11.2009 № 114 «О внесении изменений в постановление от 09.04.2009 №34» администрация Вагайского муниципального района объявляет конкурс на включение в кадровый резерв на должности муниципальной службы:

1. Заместитель главы района, начальник управления муниципального имущества, строительства, ЖКХ и земельных отношений.
2. Заместитель начальника управления АПК.

Заместитель главы района, начальник управления муниципального имущества, строительства, ЖКХ и земельных отношений

1. Квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности:

- высшее образование и не менее двух лет стажа муниципальной службы или не менее трех лет стажа работы по специальности.

Для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома устанавливаются квалификационные требования к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки для замещения ведущих должностей муниципальной службы – не менее одного года стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

2. Профессиональные знания: Конституции РФ, федеральных конституционных законов, федеральных законов и законов Тюменской области, указов Президента РФ и постановлений Правительства РФ, иных нормативных правовых актов и служебных документов, регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей, процесса прохождения муниципальной службы; норм делового общения; основ делопроизводства; порядка работы со служебной и секретной информацией; правил охраны труда и противопожарной безопасности, основ управления и организации труда.

3. Профессиональные навыки: руководства структурным подразделением, оперативного принятия и реализации управленческих решений, осуществления экспертизы проектов нормативных правовых актов, организации работы по взаимодействию с государственными органами, ведомствами и организациями, планирования работы, контроля, анализа и прогнозирования последствий принимаемых решений, стимулирования достижения результатов, требовательности, подбора и расстановки кадров, ведения деловых переговоров, публичного выступления, пользования оргтехникой и программными продуктами.

4. Должностные обязанности муниципального служащего

4.1. Непосредственно руководит деятельностью управления строительства и ЖКХ.

4.2. Осуществляет непосредственное руководство начальником отдела строительства и ЖКХ и начальником отдела по управлению имуществом и земельным отношениям.

4.3. Несет ответственность за выполнение полномочий администрации Вагайского муниципального района в области использования земельных, лесных ресурсов, разработку и выполнение программ по строительству, ремонту и строительству дорог и мостов, разработку и выполнение программ по использованию земель, организации ведения земельного кадастра и мониторинга земель, планирования, использования земель, взимания платы за землю, организацию работ по землеустройству, заключений по планам землеустроительных работ, проводимых на территории Вагайского муниципального района, предоставление в пользование в установленном законом порядке водных ресурсов местного значения, контроля за строительством и эксплуатацией сооружений водоснабжения, ирригационных и мелиоративных сооружений.

4.4. Является координатором реализации в Вагайском районе приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

4.5. В пределах своей компетенции организует работу с письмами, обращениями и жалобами физических и юридических лиц.

4.6. Руководит работой комиссий:

- по безопасности дорожного движения;
- конкурсной и аукционной;
- по выработке решений по предоставлению и передаче земельных участков юридическим и физическим лицам;
- по жилищным вопросам;
- балансовой по результатам работы ЖКХ;
- по благоустройству;
- по устойчивому функционированию объектов экономики.

4.7. Осуществляет контроль исполнения государственных полномочий:

- по социальной поддержке отдельных категорий граждан по обеспечению жильем;
- по социальной поддержке отдельных категорий граждан в отношении газификации жилых домов (квартир);

- по регулированию тарифов на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом в городском (внутрипоселковом) сообщении и в пригородном сообщении до садоводческих товариществ;

- по капитальному ремонту государственного жилищного фонда Тюменской области;

- по заключению договоров социального найма жилых помещений государственного жилищного фонда Тюменской области с гражданами, имеющими право на предоставление им жилых помещений по договорам социального найма из государственного жилищного фонда Тюменской области, за исключением случаев передачи права заключения договора социального найма иным лицам по соглашению;

- по заключению договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан.

Заместитель начальника управления АПК

1. Квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности:

- высшее образование и не менее двух лет стажа муниципальной службы или не менее трех лет стажа работы по специальности.

Для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома устанавливаются квалификационные требования к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки для замещения ведущих должностей муниципальной службы – не менее одного года

стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

2. Профессиональные знания: Конституции РФ, федеральных конституционных законов, федеральных законов и законов Тюменской области, указов Президента РФ и постановлений Правительства РФ, иных нормативных правовых актов и служебных документов, регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей, процесса прохождения муниципальной службы; норм делового общения; основ делопроизводства; порядка работы со служебной и секретной информацией; правил охраны труда и противопожарной безопасности, основ управления и организации труда.

3. Профессиональные навыки: оперативной реализации управленческих решений, ведения деловых переговоров, анализа и прогнозирования, взаимодействия с государственными органами и органами местного самоуправления муниципальных образований, нормотворческой деятельности, публичного выступления, владения конструктивной критикой, пользования современной оргтехникой и программными продуктами, подготовки делового письма, эффективного планирования рабочего времени, адаптации к новой ситуации и внедрения новых подходов в решении поставленных задач, своевременного выявления и разрешения проблемных ситуаций, которые могут привести к конфликту интересов.

4. Должностные обязанности муниципального служащего

4.1. Основной задачей заместителя начальника является проведение государственной политики по инженерному обеспечению в области механизации, электрификации, технического сервиса; организации эффективного использования технического потенциала агропромышленного комплекса.

4.2. Организует и разрабатывает единую технологическую политику по применению сельскими товаропроизводителями высокоеффективной перспективной техники и ресурсосберегающих технологий, применяемых в хозяйствах района.

4.3. Организует работу со специалистами по разработке и реализации районных программ совершенствования экономических взаимоотношений между сельхозтоваропроизводителями, службами технического сервиса, путем создания технического центра обслуживания.

4.4. Готовит прогнозы по объемам ремонта, приобретения тракторного парка и с/х машин в целях их своевременной подготовки к проведению с/х компаний. Регулярно представляет информацию по состоянию МТП района. Осуществляет надзор за качеством ремонта, использованием горюче-смазочных материалов.

4.5. Осуществляет контроль за организацией мероприятий в сфере улучшения условий и охраны труда, проводит районные межведомственные комиссии по вопросам охраны труда на предприятиях района.

4.6. Систематически участвует в подготовке и проведении районных семинаров, совещаний, инженерно-технических специалистов, по улучшению дел в отрасли механизации с/х производства.

4.7. Совместно со специалистами управления АПК организует конкурсы профессионального мастерства, сельскохозяйственные ярмарки, семинары и совещания.

4.8. Осуществляет еженедельный сбор информации по вопросам ремонта с/х техники к предстоящим полевым работам.

4.9. Осуществляет деятельность по регистрации ТС автотранспорта администрации Вагайского муниципального района в военном комиссариате, в ГИБДД ОВД района. Производит автострахование ОСАГО транспортных средств ТС в филиале РОСГОССТРАХ ООО «РГС-Урал». Проводит обучение водителей - по техническому минимуму при прохождении ежегодного технического осмотра, проведение диагностики /тех-осмотра/ транспортных средств ТС.

4.10. Обеспечивает реализацию государственного полномочия по поддержке сельскохозяйственного производства, в части:

- 1) поддержки растениеводства (выращивание зерновых, зернобобовых культур и рапса);

2) ведения учета граждан, имеющих личное подсобное хозяйство;

3) проверки первичной документации, необходимой для оказания государственной поддержки сельхозпроизводителям, и подготовки заключений по ней;

4) сбора информации о потребности и наличии материально-технических ресурсов для проведения сезонных полевых работ, оперативной информации о ходе проведения работ, наличии и состоянии сельскохозяйственной техники и оборудования, наличии, состоянии и потребности расширения материально-технической базы производства;

5) сбора показателей, характеризующих состояние экономики сельхозтоваропроизводителей.

4.11. Исполняет функциональные обязанности в соответствии с приложением № 3 к распоряжению администрации Вагайского муниципального района от 14.01.2014 № 8-р «Об утверждении положения о контрактной службе, составе контрактной службы, закреплении обязанностей контрактной службы администрации Вагайского муниципального района».

Для участия в конкурсе необходимо представить в администрацию Вагайского района (с. Вагай, ул. Ленина, д. 5, каб. 218) следующие документы:

1. заявление с просьбой о включении в кадровый резерв администрации Вагайского муниципального района;

2. заполненную и подписанную анкету установленного образца с приложением фотографии;

3. копию паспорта;

4. копию документа об образовании;

5. копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;

6. копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

7. копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории РФ;

8. копию документов воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

9. заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу (форма № 001-ГС/у);

10. сведения о доходах за год, предшествующий подаче заявления о включении в кадровый резерв;

11. справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования, либо о прекращении уголовного преследования;

12. согласие на обработку персональных данных.

Формы заявления, анкеты, заключения медицинского учреждения, согласия и справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера размещены на сайте администрации Вагайского муниципального района в разделе «Власть», подразделе «Муниципальная служба».

Срок приема документов с 31.05.2023 по 20.06.2023, с момента опубликования данного объявления в районной газете «Сельский труженик».

Для справок обращаться по телефону:

8(34539) 23-1-98, Карелина Надежда Ивановна, главный специалист по организационной работе и кадрам управления делами администрации Вагайского муниципального района.

«Ночь музеев-2023»

Педагоги Вагайского района сыграли в КВН

19 мая в Центральной библиотеке с. Вагай прошла традиционная акция «Ночь музеев». В этом году организаторы праздника подготовили уникальную программу в стиле КВН, в которой участвовали педагоги. Думаете, КВН и педагоги – совершенно несовместимые вещи? Оказывается, нет, наши участники доказали совсем обратное. Всего в мероприятии приняли участие три команды: «Зачетные преподы» (Тобольский многопрофильный техникум), «СОШ – самые отличные шучилки» (Зареченская школа), «Акуна

Матата» (Вагайская школа).

Игра состояла из четырех конкурсов – «Визитная карточка», «Разминка», «Конкурс капитанов» и «Домашнее задание». В течение всего времени педагоги демонстрировали глубокие теоретические знания, искрометный юмор, прекрасные музыкальные и творческие способности.

В первом задании «Визитная карточка» участники мероприятия подготовили смешные видеоролики про свои команды – как они узнали о конкурсе КВН, кем является каждый юморист



Команда
«Зачетные преподы»



и как проходила подготовка. Помимо видеороликов, педагоги исполнили задорные песни, миниатюры и танцы.

В «Разминке» предстояло за 30 секунд придумать смешные ответы на вопросы. Шутки были разные. Все, чем живут педагоги, их ученики и воспитанники, что видят в повседневной жизни.

В промежутках между конкурсами ведущая Дарья Шахматова проводила игру, в ходе которой всем присутствующим задавались различные вопросы: Сколько на земле материалов? Какой частью речи является слово «замуж»? Что такое НТР? и т.д. За каждый правильный ответ организаторы мероприятия вручали по чупа-чупсу.

В следующем конкурсе капитаны команд продемонстри-

ровали свои актерские способности в игре «Пантомима». За короткий промежуток времени они без слов объясняли фразы своей команде.

За своих преподавателей активно болели школьники. Зал пестрел от самодельных плакатов и взрывался от бурных аплодисментов. Хоть КВН и обязывает шутить, борьба между командами развернулась нешуточная. Оригинальность исполнения конкурсов, общую организацию команды, артистичность – все это оценивало многоуважаемое жюри, в состав которого вошли главный библиотекарь Н.В. Карапина, главный специалист по культуре, молодежной политике и спорту М.В. Чусовитина, методист управления образования района В.В. Банникова.

Последний конкурс «Домашнее задание» – фристайл на тему «Классика в новом прочтении» – стал самым зрелищным и незабываемым. Каждая команда была неповторима и индивидуальна. Зрители не могли сдержать своих слез от смеха.

По результатам всех выставленных оценок были подведены итоги. Победителем конкурса КВН среди педагогов Вагайского района стала команда «Зачетные преподы» (Тобольский многопрофильный техникум), занявшая первое место. Остальные команды были награждены грамотами за участие.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото автора

Памятка по профилактике гриппа птиц

Грипп птиц – вирусное заболевание, поражающее домашнюю, синантропную (живущую в непосредственной близости к человеку) и дикую птицу.

Вирус гриппа птиц весьма устойчив к неблагоприятным факторам внешней среды и способен в этих условиях длительное время сохранять свои болезнетворные свойства: при глубоком замораживании (до -700°C) вирус сохраняется до 300 дней, при высушивании сохраняет свои свойства 2-3 года.

Вирус гриппа птиц имеет слабую устойчивость к дезинфицирующим средствам: водные растворы 5%-й соляной кислоты, 4%-го фенола, 3%-й хлорной извести, 2%-го едкого натра убивают вирус в течение 5 минут. При нагревании до температуры $60-700^{\circ}\text{C}$ вирус погибает за 2-5 минут, при температуре $50-600^{\circ}\text{C}$ гибнет в течение 30-50 минут.

Источником заражения является больная гриппом птица, выделяющая вирус с истечениями из носовой полости, экскрементами, яйцом, также переболевшая птица (вирусонаситель). Факторами передачи вируса являются корма, яйцо, тушки погибших и убитых птиц, перо, эхскременты, обменная тара, инвентарь и др. Заражение в основном аэрогенное (при попадании вируса в органы дыхания), но возможно внедрение вируса через пищеварительный тракт (при поедании заражен-

ных кормов) и слизистую оболочку глаза.

Признаки болезни. Инкубационный период (период от момента заражения до проявления признаков заболевания) составляет 1-7 дней. У пораженной птицы наблюдается сонливость, чихание, хриплое дыхание, синюшность гребня и сережек, слезотечение, взъерошенность оперения, параличи шеи и конечностей, отеки головы, шеи, шаткая походка, явления диареи, снижение или полное прекращение яйценоскости. Птичий грипп характеризуется высоким процентом смертности.

Наряду с типичной формой болезни, признаки которой перечислены выше, встречается и нетипичная (латентная или скрытая) форма болезни. При данной форме у пораженной птицы не наблюдается никаких видимых признаков заболевания. Такая птица является особенно опасной, так как внешне кажется здоровой, являясь вирусонасителем.

При разделке тушек больной птицы обнаруживаются следующие признаки: под кожей в области головы, шеи и кишечника желто-красные студенистые отеки, все внутренние органы и мышцы словно забрызганы кровью.

Лечение больной птицы не разработано и нецелесообразно. Ввиду опасности распространения возбудителя боль-

ную птицу уничтожают.

Профилактика заболевания. В птицеводческих хозяйствах, предприятиях, личных хозяйствах населения, также в квартирах и на дачах, где содержится домашняя или декоративная птица – это прежде всего исключение контакта домашней птицы с дикой и ежегодные профилактические исследования птицы. Человеку, чтобы избежать заражения, необходимо соблюдать меры личной гигиены, избегать контакта с домашней и дикой птицей в местах их массового скопления – на улицах, рынках, водоемах, также с перьями и пометом. Не приобретать птицу в местах несанкционированной торговли, через интернет-магазины и не подбирать мертвую птицу. Не следует покупать для употребления в пищу мясо птицы и яйцо в местах несанкционированной торговли там, где нет ветеринарных лабораторий по контролю качества и безопасности пищевых продуктов, и эти продукты не имеют ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих их качество.

В целях недопущения заноса гриппа птиц гражданам необходимо принять следующие меры:

1. Организовать безвыгульное содержание птицы.
2. Следует содержать домашнюю птицу в условиях, исключающих ее контакт с посто-

ронней птицей (дикой, птицей соседних подворий). Не допускать посторонних лиц в места содержания птицы.

3. Ввоз вновь приобретенной птицы необходимо осуществлять только из благополучных по птичьему гриппу областей и районов исключительно по согласованию с ветеринарной службой района. Поступившую птицу в течение не менее 30 дней следует содержать изолированно, в этот период необходимо внимательно наблюдать за ее состоянием. При проявлении признаков болезни, при обнаружении мертвоты птицы нужно незамедлительно сообщить в ветеринарную службу района.

4. Необходимо обеспечить должные санитарные условия содержания домашней птицы. С этой целью нужно регулярно проводить чистку помещений, где содержится птица, с последующей их дезинфекцией.

5. Уход за птицей следует осуществлять только в специально отведенной для этой цели одежде и обуви, которую необходимо регулярно стирать и чистить.

6. Использовать только качественные и безопасные корма для птиц. Не закупать корма без гарантии их безопасности. Корма для птиц хранить только в местах, недоступных для дикой и синантропной птицы, также недоступных для грызунов.

7. Перед началом скармливания корма следует подвергать

термической обработке (проваривать, запаривать).

8. При убое и разделке птицы для личных нужд следует как можно меньше загрязнять кровью, пером и другими продуктами убоя окружающую среду.

9. По требованию представителей ветеринарной службы в обязательном порядке предоставлять всю домашнюю птицу для осмотра и вакцинации.

10. Соблюдать правила личной безопасности и гигиены:

- после контакта с птицей, предметами ухода за птицей, продукцией птицеводства необходимо тщательно вымыть руки с мылом и принять душ;

- яйцо и мясо птиц перед употреблением их в пищу необходимо подвергнуть тщательной термической обработке;

- при обнаружении мертвоты птицы категорически запрещается контактировать с ней, самостоятельно захоранивать и перемещать трупы.

11. Обо всех случаях заболевания и падежа домашней птицы, также при обнаружении мест массовой гибели дикой птицы на полях, в лесах и других местах, необходимо незамедлительно сообщить в ветеринарную службу района и в администрацию населенного пункта.

ВЕТСЛУЖБА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

На заметку огородникам

Используем органические удобрения на садовых участках

Наступило время насытить почву полезными веществами и создать благоприятные условия для роста и развития растений в саду. Даже самые питательные земли со временем истощаются, и наступает тот период, когда пора вносить органические удобрения.

Какие использовать органические удобрения на приусадебном участке? Из разложившихся растительных остатков (скошенная трава, листья, ботва) и бытовых отходов можно сделать компост. В компостной яме обязательно должна быть высокая температура, от этого зависит скорость разложения. Чтобы компост созрел правиль-

но, рекомендуется чередовать сухие и влажные слои. А если пересыпать каждый слой землей, процесс гниения пойдет еще быстрее. Не забывайте поливать компост, но следите, чтобы вода не застаивалась.

Навоз содержит азот, магний, фосфор, калий. Если на возвозную кучу накрыть полиэтиленом и забыть о ней на год, количество вредных примесей сведется к минимуму. Свежий навоз вносить опасно, можно скечь корни растений. Для лука, капусты и помидор достаточно 3-4 кг на 1 кв. м, для огурцов 6-12 кг. Компост и травяную мульчу можно вносить каждый год, а навоз – раз в два года.

Перегной – это компост или

навоз, превший более двух лет. Его можно использовать для мульчирования или заполнять лунки при высадке растений. Не разбрасывайте перегной по поверхности почвы, а закопайте на глубину до 20 см.

Зола – богатый источник калия, насыщает почву бором, марганцем и фосфором и уменьшает кислотность. Ее можно добавлять в навоз, компост. На 1 метр квадратный понадобится 100-120 граммов золы. Подкормки золой очень любят томаты, картофель и перец, но не морковь.

Отличной альтернативой навозу будут сидераты. Они обогащают почву азотом, подавляют рост сорняков, препят-

ствуют распространению болезней и некоторых вредителей. К таким культурам относят горох, сою, овес, пшеницу, рапс, горчицу, фасцию, гречиху.

Важно знать, что переизбыток органики приводит к гибели молодых растений. Опасность заражения посадок сорняками и грибками. А также они имеют неприятный запах.

Не забываем про народные методы удобрений. Луковая шелуха, используемая при перекопке, поможет продезинфицировать грунт. Яичная скорлупа насытит почву кальцием и раскислит ее. Кора и опилки – это натуральная мульча, она размывает и разрыхляет почву.

Внесение удобрений при по-

садке дает молодым побегам необходимое питание в начальный период роста. Доза припосевных удобрений не должна быть большой, потому что растения используют питательные вещества из посадочной лунки только в первое время. Припосевное удобрение способствует формированию у растений мощной корневой системы, быстрому развитию и устойчивости к неблагоприятным факторам окружающей среды – сорнякам, вредителям, погодным условиям.

Нуриания ШАРЫГИНА,
начальник Ярковского
межрайонного отдела
ФБУ «Россельхозцентр»

О КОНКУРСЕ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ
В АДМИНИСТРАЦИИ АКСУРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

В соответствии со статьей 33 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» от 02.03.2007 № 25-ФЗ, постановлением администрации Аксурского сельского поселения «Об утверждении положения о порядке формирования кадрового резерва и замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Аксурского сельского поселения» от 08.10.2008 г. № 4, «О внесении изменений и дополнений в постановление от 08.10.2008 № 3» от 22.04.2009 № 4, постановления администрации Аксурского сельского поселения «Об утверждении положения о муниципальной службе в администрации Аксурского сельского поселения» от 30.05.2013 № 4а (с изм. № 10 от 01.08.2016, № 12 от 16.12.2016 г.) объявляется конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы в администрации Аксурского сельского поселения.

Младшие должности муниципальной службы:

1. Специалист первой категории (бухгалтер).

Требования, предъявляемые к замещению должности муниципальной службы:

а) к уровню профессионального образования – высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование;

б) к стажу (опыту) работы – без предъявления требований к стажу (опыту) работы.

Профессиональные знания: Конституции РФ, федеральных законов, определяющих общие принципы организации местного самоуправления в Российской Федерации; Устава Тюменской области; федерального, областного законодательства о муниципальной службе; системы и структуры органов власти Тюменской области; Устава Вагайского муниципального района; правил делового этикета, служебного распорядка, порядка работы со служебной информацией; основ организации делопроизводства; базовые знания об аппаратном и программном обеспечении.

Профессиональные навыки: обеспечение выполнения задач и функций по организационному, информационному, документационному и иному обеспечению деятельности структурных подразделений, подготовки служебных документов, пользования оргтехникой и программными продуктами.

Для участия в конкурсе необходимо представить в администрацию Аксурского сельского поселения (с. Аксурка, ул. Полевая, 8) следующие документы:

1) заявление на имя главы администрации Аксурского сельского поселения;

2) собственноручно заполненную и подписанную анкету установленного образца с приложением фотографии 3x4;

3) копию паспорта;

4) копию документа об образовании;

5) копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;

6) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

7) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории РФ;

8) копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);

9) заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу (форма 001-ГС/у);

10) сведения о доходах за год, предшествующий подаче заявления о включении в кадровый резерв;

11) согласие на обработку персональных данных;

12) справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.

Срок приема документов в течение 20 дней с момента опубликования данного объявления в районной газете «Сельский труженик».

Телефон для справок: 8 950 489 56 06, Азат Камсуллович Курманалиев.

ПРОДАМ срубы с доставкой: сосновые: 3х4 – 60 тыс. руб., 3х5 – 75 тыс. руб., 4х5 – 100 тыс. руб., 10х10 – 500 тыс. руб. Срубы в наличии и под заказ.

Телефон 89829796449.

В МУП «Ремжилстройсервис»
ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР по начислению коммунальных платежей.

Зароботная плата согласно штатному расписанию. Обращаться с телефона 834539 23-5-15.

**ВОДОПРОВОД
ПОД КЛЮЧ** с нашими материалами
ПРОКОЛ НАВИГАТОРОМ
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
т. 8-950-488-32-62 (Александр)
т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!



В Тюменской области приостановили продажу четырех ветеринарных препаратов

Продажу четырех ветеринарных препаратов приостановили в Тюменской области. Образцы лекарств не соответствуют требованиям по качеству, сообщает управление Россельхознадзора по Тюменской области, ХМАО – Югре и ЯНАО.

В числе таких препаратов вакцины против оспы, микоплазмоза и инфекционного энцефаломиелита птиц – «ВЕКТОРМУН FP-LT» серии 420-494 и 430-070. Сроки годности заканчиваются в сентябре и октябре 2024 года, производитель «Biotune Company» США.

Еще одна вакцина от инфекционного бронхита кур в племенных и товарных птицеводческих хозяйствах – «БРОНИПРА-1» серия 96Х2-1, срок годности – август 2024, испанского производителя «Laboratorios Hirpa, S.A.». А также «Анальгин 30%», серия 220910222, годен до сентября 2025 года, производства болгарской компании «Biovet AD».

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Заказчик кадастровых работ: Завьялова Надежда Адамовна. Почтовый адрес: обл. Тюменская, р-н Вагайский, д. Экстезерь, ул. Комсомольская, 14. Телефон 8 902 623 64 03.

Кадастровый инженер: Егорличенко Михаил Николаевич (почтовый адрес для связи: 625048, г. Тюмень, ул. Седова, 64, кв. 517, адрес электронной почты: emn1959@yandex.ru, контактный телефон: 8 922 268 24 62, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 8162).

Исходный земельный участок с кадастровым номером: 72:05:000000:377, расположенный: обл. Тюменская, р-н Вагайский, ПСК «Смена».

Ознакомиться с проектом межевания, предъявить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно по адресу: 626158, г. Тобольск, 9-й микрорайон, дом 11, оф. 95, или у заказчика кадастровых работ с 9.00 до 16.00 (пон.-пятн.) с 31 мая 2023 г. по 30 июня 2023 г.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-фз «О кадастровой деятельности» <2>).

Гл. редактор А. В. Снопов.

Время сдачи в печать по графику
- 11.00, факт. - 10.30 29.05.2023 г.
Тираж 1519. Заказ 999. Объем –
1 печатный лист. Индекс 54333.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.
Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.
e-mail: vagayst@mail.ru



АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>,
Портал СМИ Тюменской области

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.